



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Posudek bakalářské práce
Elišky Zemanové

Dětské folklorní soubory jako způsob uchovávání tradic na doubsku

Zhodnocení procesu tvorby DP:

Autorka práce zvolila téma s ohledem na svůj dlouhodobý životní zájem. Stanovila si celkem jednoduchý cíl – prostě popsat existenci různých folklorních souborů v oblasti regionu, ve kterém žije vzhledem ke zvykům a s nimi spojeným obřadům předcházejících generací. Vzhledem k problémům v oblasti, kterou měla práce zkoumat, autorka začala pracovat na tématu pozdě a prakticky s vedoucí práce nekonzultovala svůj postup. Samotné téma se však vzhledem k jasné představě autorky, ke které díky problémům dospěla, nakonec jeví sice jako velmi jednoduše, ale logicky zpracované.

Formální a jazyková stránka:

Práce obsahuje 27 stran, přepočteno na normostrany je to 31 stran – pohybuje se tedy při dolní hranici rozsahu doporučeného fakultou. Text je rozdělen do 4 kapitol a dále do podkapitol 2. řádu. Dělení je logické a autorka průběžně svůj systém výstavby textu vysvětluje čtenáři. V práci je použito 14 odborných knižních publikací a 8 internetových zdrojů přibližujících charakteristiku jednotlivých popisovaných souborů. V textu cituje autorka korektně. Seznam literatury je zpracován přehledně a odpovídá mezinárodním citačním normám.

Po jazykové stránce lze práci vytknout velký počet chyb v používání čárek v souvětích, zejména v úvodu a závěru, ale lze je najít v celém textu. Na několika místech autorka porušuje vazbu mezi podmětem a přísudkem (např. s 13: „...presetiž souboru... znamenalo...“, s. 15: „...region... přejímalo... apod.). Spíše výjimečně se v textu nacházejí překlepy (na s. 19 však brání porozumění: „filikojakubská noc“ místo „filipojakubská noc“). Autorka také na s. 13 uvádí špatný název jihočeského regionu jako správné jednotky: Jižní Čechy (navíc psáno se špatně užitým velkým písmenem) místo Jihočeský kraj.

Stylistická úroveň textu odpovídá požadavkům na odborné pojednání.

Obsahová stránka:

Autorka práce zformulovala na začátku práce velmi jednoduchý cíl – v podstatě popsat nejprve teoreticky a posléze pouze popisným způsobem, jak různé dětské folklorní soubory v regionu Doudlebska zprostředkovávají tradice současné generaci dětí a mladých lidí. Tento cíl splnila.

Co je vzhledem k obsahu práce překvapivé, že autorka se zabývá pouze vnějšími atributy uspořádání různých zvyků a svátků a téměř pomíjí jejich náboženský význam, který byl pro minulé generace podstatný. Na mnoha místech také projevuje neporozumění náboženským obsahům tradičních zvyklostí (např. čert v mikulášských obchůzkách rozhodně neobdarovával děti sladkostmi a svíčky v domech o dušičkových

svátcích pravděpodobně neměly svítit na cestu vracejícím se duším zemřelých, ledaže by tato zvyklost skutečně odporovala křesťanské věrouce... atd.)

Závěr:

Práce obsahuje řadu chyb v interpunkci, obsahově představuje jednoduchý teoretický vhled do práce dětských folklorních souborů a stručný popis stávajících souborů v oblasti Doudlebska. Splňuje požadavky na bakalářskou práci na poněkud minimalistické úrovni i co do rozsahu textu.

Navrhovaná známka:

Velmi dobře - dobře


doc. PhDr. Ludmila Muchová, Ph.D.